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Esercizio 1

La catena commerciale statunitense TARGET 
bonifica ogni mese 4000$ ad una cantina campana 
per farsi spedire il corrispetivo in bottiglie di vino il 
cui prezzo concordato è di 10€/bottiglia. A febbraio p g
il tasso di cambio era 0.73€/$. Ad aprile il tasso di 
cambio è passato a 0.78€/$. Quante bottiglie ha p /$ Q g

ricevuto a febbraio e quante ad aprile?



Esercizio 1

Mese $ Cambio €/$ € bottiglie

Febbraio 4000 0.73 2920 292

Aprile 4000 0.78 3120 312



Esercizio 2

Giulia ha acquistato un kit per fitness dagli USA q p g
su amazon.com pagando il controvalore in euro 
di 1195$ quando il tasso di cambio era didi 1195$ quando il tasso di cambio era di 
0.73€/$. Monica (invidiosa) a Marzo lo ha 
comprato pure lei ma scontato dell’8% e ad uncomprato pure lei ma scontato dell 8% e ad un 
tasso di cambio pari a 0.78€/$. Monica ha speso 
di più o di meno rispetto a Giulia?di più o di meno rispetto a Giulia? 



Esercizio 2

Mese $ Cambio 
€/$

€

Gi li 1195 0 73 872 35Giulia 1195 0.73 872.35

Monica 1099 0.78 857.22



Esercizio 3

Considerando i seguenti parametri macroeconomici.g p
W (salario)=20000 €/anno
q (costi indiretti del lavoro) = 20% salarioq (costi indiretti del lavoro)  20% salario
t (aliquota tassazione) = 0,3
I0 (Investimenti)= 15 000 000€I0 (Investimenti)  15.000.000€
G0 (Spesa pubblica)= 12.000.000€
Si determini l’occupazione di equilibrio ed il valore delSi determini l occupazione di equilibrio ed il valore del 
consumo.



L’Equilibrio Macroeconomico
(approccio del mercato del lavoro)
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Esercizio 3

Offerta: wN(1+q)( q)
Domanda:wN(1-t)+ I0 +G0

Equilibrio: wN(1+q) = wN(1-t)+ I0 +G0

E ilib i N (I +G )/ ( + ) 27 000Equilibrio:Ne = (I0 +G0)/w(q+t) = 27.000

C= w(1-t) Ne = 2000(0.7)27.000 = 37.800.000



Esercizio 4

Considerando i seguenti parametri macroeconomici.g p

K (capitale iniziale imprese) = 7500Ko(capitale iniziale imprese)  7500
h (coefficiente di capitale)= 30
W(1+q) (costo complessivo del lavoro) =20 000W(1+q) (costo complessivo del lavoro) 20,000 
Si determini il livello massimo di produzione 
raggiungibile dalle impreseraggiungibile dalle imprese



Esercizio 4

Y= w(q+1)N

N = Ko/h
N = 7 500/30 = 250N  7.500/30  250

Y= 20.000*250 = 5.000.000



Esercizio 5

Si considerino i seguenti parametri macro-economicig p
I0 = 150
G0 = 200G0  200
c = 0,60
t = 0 3t  0,3
C0 = 400

Si determini la produzione di equilibrio.



Esercizio 5

Y = C0+ cYd + I0 + G00 d 0 0
Y = 400+ 0,6(Y-0,3Y) + 150 + 200
Y=0,6Y – 0,18Y+750Y 0,6Y 0,18Y 750
Y-0,42Y = 750
0 58Y = 750 Y = 750/0 58 = 1293 10,58Y  750     Y  750/0,58  1293,1



Esercizio 6

Si considerino i seguenti parametri macro-economicig p
C = 300+0.7Yd
I0 = 100I0  100
G0 = 200
T = 150T  150
Si determini la produzione di equilibrio, le spese per il 
consumo ed il risparmioconsumo ed il risparmio.



Esercizio 6

Y = C0+ cYd + I0 + G00 d 0 0
Y = 300+0,7(Y-150)+100+200
Y-0,7Y= 300+100+200-105Y 0,7Y  300 100 200 105
Y-0,7Y = 495
0 3Y = 495; Y = 495/0 3 = 16500,3Y  495;         Y  495/0,3  1650
C= C0+ cYd = 300+0,7(1650-150) = 300+1050 = 1350
S = Y C = 1500 1350 = 150S = Yd –C = 1500-1350 = 150



Consumo e Risparmio: il modello keynesiano
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Esercizio 7

Si considerino i seguenti valorig
C (propensione marginale al consumo) = 0,7
t=0,3t 0,3
Reddito=26000€/anno
Componente autonoma consumo = 4000€/annoComponente autonoma consumo  4000€/anno

Si determini il valore del consumo e del risparmioSi determini il valore del consumo e del risparmio.



Esercizio 7

C=a+bYdd
C=4000+0,7(26000-0,3*26000)
C= 4000+(0,7)*18200 = 4000+12740 = 16740€/annoC 4000 (0,7) 18200  4000 12740  16740€/anno

S= -C0+(1-c)Yd =-4000 +(0 3)26000 = 1460€/annoS C0+(1 c)Yd 4000 +(0,3)26000  1460€/anno


